
1. Gulička s hmotnosťou M a polomerom r je uchytená medzi
dvoma svorkami. Svorky sú spojené na spoločnej osi, ktorá
je zavesená na lanku. Medzi svorkami a osou nepôsobí žia-
den moment sily, a teda každá zo svoriek pôsobí na guličku
len v dôsledku vlastnej hmotnosti m. Aký veľký musí byť
koeficient statického trenia µ medzi guličkou a svorkami, ak
vzdialenosť ťažiska svorky od osi otáčania je d, a svorky tlačia
na guličku vo vzdialenosti l od osi otáčania? (Hrúbku svoriek
zanedbajte.)
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2. Nájdite tenzor zotrvačnosti štvorca s dĺžkou hrany a, zaned-
bateľnou hrúbkou a hmotnosťou m vzhľadom na osi x, y a z
(os z je kolmá na rovinu štvorca) s počiatkom vo vyznače-
nom bode O. Nájdite súradnice aspoň jedného bodu M na
štvorci, kam ak položíme hmotný bod s hmotnosťou m/2, tak
výsledný tenzor zotrvačnosti štvorca a tohto bodu vzhľadom
na O a vyznačené osi bude diagonálny.
Tenzor zotrvačnosti kvádra s hranami a, b, c je
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Riešenia a bodovania sú na nasledovných stranách.
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